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                                                                         Серія «Від практичного психолога – батькам»
БЕЗПЕКА ДЛЯ ДІТЕЙ В ІНТЕРНЕТІ !!!

Спробуйте уявити сучасну дитину без мобільного телефону, комп'ютера, ноутбука або планшета. Це вже неможливо. Вони раді наявності таких гаджетів, адже це дарує можливість спілкування з друзями, родичами, однокласниками. Інтернет для  дітей став частиною їх життя. Вони швидко орієнтуються у віртуальному просторі: завантажують музику, використовують обмін миттєвими повідомленнями, електронну пошту,  грають в он-лайнові ігри… Однак поряд з цим виникають і проблеми. Ми сьогодні не будемо говорити про те, що це погіршує зір, знижує соціальну активність та ін. Є не менш важливі проблеми: 
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Інтернет залежність - психічний розлад, нав'язливе бажання вийти в Інтернет і хвороблива нездатність вчасно відключитися від нього;
· Кібербулінг — це переслідування інших осіб з використанням сучасних електронних технологій: Інтернету (електронної пошти, форумів, чатів, ICQ) та інших засобів електронної техніки — мобільних телефонів, пейджера;
· Інтернет спільноти – це новий тип товариств, які виникають і функціонують в Інтернет просторі, це групи, в яких доводять дітей до самогубств.
   Інтернет спільноти є однією з найактуальніших  проблем в українських навчальних закладах. Жорстокі розваги неповнолітніх набули загрозливо масового характеру, вийшли за межі звичайних хуліганських атак і  наблизилися до криміналу. А найактивнішими користувачами Інтернет простору стають підлітки.

     Більшість дітей не розповідають батькам про те, що стали жертвами інтернет-спільнот. Вони бояться залишитись без необхідних їм засобів зв’язку, тому й залишаються на одинці із проблемою, з якою не завжди можуть впоратись самостійно.

Як забезпечити безпеку дітей в мережі Інтернет:
· Розміщуйте комп’ютери з Інтернет-з’єднанням поза межами кімнати вашою дитини;

· Поговоріть зі своїми дітьми про друзів, з якими вони спілкуються в он-лайні, довідайтесь як вони проводять дозвілля і чим захоплюються;

· Цікавтесь які веб сайти вони відвідують та з ким розмовляють;

· Вивчіть програми, які фільтрують отримання інформації з мережі Інтернет, наприклад, Батьківський контроль в Windows$;
· Наполягайте на тому, щоб Ваші діти ніколи не погоджувалися зустрічатися зі своїм он-лайновим другом без вашого відома;

· Навчіть своїх дітей ніколи не надавати особисту інформацію про себе та свою родину електронною поштою та в різних реєстраційних формах, які пропонуються власниками сайтів;

· Контролюйте інформацію, яку завантажує  дитина;

· Цікавтесь, чи не відвідують діти сайти з агресивним змістом;

· Навчіть своїх дітей відповідальному та етичному поводженню в он-лайні. Вони не повинні використовувати Інтернет-мережу для розповсюдження пліток, погроз іншим, хуліганських дій;

· Переконайтеся, що діти консультуються з вами, щодо будь-яких фінансових операцій, здійснюючи замовлення, купівлю або продаж через Інтернет-мережу;

· Інформуйте дітей стосовно потенційного ризику під час їх участі у будь-яких іграх та розвагах;

· Розмовляйте як  з рівним партнером, демонструючи свою турботу про суспільну мораль.
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Якщо раптом ваше чадо все ж стало жертвою переслідувачів, за можливістю збережіть всі наявні докази, свідчення терору. Були отримані повідомлення - зробіть копії, це стосується і відео, і СМС, і всього іншого. Не панікуйте, будьте спокійні, особливо якщо дитина сама розповів вам про проблему, інакше наступного разу він не прийде за допомогою. Підтримайте підлітка емоційно, поясніть, що нічого страшного не сталося, у вашій особі він повинен бачити і відчувати тільки друга, який щиро бажає добра. Проговорите з підлітком всю ситуацію, нехай він розповість, як все було, з самого початку. Поясніть йому правила поведінки - як треба чи не треба реагувати на всякого роду переслідування, що робити, щоб по можливості цього уникнути. Він повинен знати, що якщо отримав образливе або незрозуміле повідомлення, картинку, треба негайно звернутися за допомогою до батьків, щоб не запустити ситуацію. В крайньому випадку (якщо нічого не допомагає) слід йти в правоохоронні органи. 

Будьте уважні до своїх дітей, тоді нічого страшного не станеться!

Соціально-психологічна служба Бахмутської ЗОШ-інтернату І-ІІ ступенів №1

Соціальний педагог Нескоромна Наталя Юріївна

Практичний психолог Мирошник Карина Вячеславівна
