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БАХМУТСЬКОЇ ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОЇ ШКОЛИ І-ІІ СТУПЕНІВ №3
БАХМУТСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ДОНЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ 
НА 2018-2019 НАВЧАЛЬНИЙ РІК
Вступ
Освітня програма Бахмутської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів №3  Бахмутської міської ради Донецької області на 2018-2019 навчальний рік (далі Освітня програма) розроблена на виконання Закону України «Про освіту» та постанов Кабінету міністрів України від 21 лютого 2018 р. № 87 «Про затвердження Державного стандарту початкової освіти», від 20 квітня 2011 р. №462 «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти», від 23 листопада 2011 р. №1392 «Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти» і є єдиним комплексом освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових результатів навчання.
Освітню програму складено:
· для 1класу - за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти І ступеня (в редакції Савченко), затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 21.03.2018 №268. 

· для 2-4 класів –за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти І ступеня, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 407, таблиця 2.
· для 5 класу – за Типовою освітньою програмою  для закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, затвердженою наказом Міністерства освіти і науки України від  20.04.2018 № 405;
таблиця 1.
· для 5-9 класів – за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 405, таблиця  12.

Зміст Освітньої програми задовольняє наступні потреби здобувачів освіти:
-
різнобічність;
-
орієнтація на розвиток усіх здібностей;
-
науковий напрямок та використання у навчанні останніх досліджень
         науки;
- 
гнучкість і варіативність компонентів змісту навчання, можливість їх поєднання в різній послідовності;
-
орієнтація учнів на різні форми самоосвіти;
-
орієнтація змісту освіти на виконання соціального замовлення сучасного суспільства та урахування основних тенденцій розвитку суспільства.
Тип закладу освіти, статус, місія школи, мета, завдання
Бахмутська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів №3 Бахмутської міської ради Донецької області має статус україномовної (рішення виконкому  Бахмутської міської ради  від 22.08.2018 №120-2312).
Місія школи – забезпечення права громадян на здобуття базової загальної середньої освіти, розвиток  здібностей, талантів та можливостей кожної дитини, здатної незалежно, відповідально мислити і діяти, для щасливого життя та успішної взаємодії з суспільством, забезпечення їхнього саморозвитку та самореалізації.
Провідною метою школи є створення цілісної системи підвищення якості освіти, спрямованої на задоволення освітніх потреб учнів на основі збереження її фундаментальності і відповідності актуальним і перспективним потребам особистості, суспільства, держави.
Завдання школи:  
· забезпечення реалізації чинного законодавства про освіту,    підвищення якості освітніх послуг;
· впровадження  Державного стандарту початкової, базової та повної загальної середньої освіти; впровадження  і вдосконалення системи   національної освіти як найважливішої ланки виховання свідомих громадян України, формування освіченої творчої особистості, становлення її фізичного і морального здоров'я; 

· охоплення  навчанням  всіх учнів школи  (100%); 

· запровадження в школі інноваційних підходів, форм, методів і засобів навчання;
· створення умов для задоволення загальноосвітніх запитів і потреб батьків та учнів; 

· забезпечення ефективної взаємодії  та співпраці всіх учасників  навчально-виховного процесу забезпечення відповідних умов для навчання і виховання  фізично та психічно здорових осіб; 

· запобігання наркоманії, токсикоманії, пияцтву, насильству, що негативно впливає  на здоров'я людей; формування у дітей духовності, загальнолюдських якостей, дбайливого ставлення до шкільного та власного майна; трудових навиків, сприяння професійній самовизначеності учнів; 

· сприяння розвитку адаптованості учнів до суспільного життя, формування їх життєвих компетентностей .

· активізація діяльності школи в освітньому просторі .
Структура школи
Загальна кількість класів у 2018-2019 н.р. – 9. 
Із них:
 І ступінь – 4 україномовні класи (43учні);

 ІІ ступінь – 5 україномовних класів (47 учнів); 

 Загальна кількість учнів – 90 .  

Допрофільності та профільності навчання  немає
У 2018-2019 навчальному році організовано роботу групи подовженого дня для учнів початкової школи, для чого передбачено введення до штатного розпису 1  ставки вихователя ГПД.
Нормативно-правове забезпечення
Освітня програма розроблена на виконання:
- Конвенції про права дитини, ратифікованої Постановою ВР № 789-XII від 27.02.91;
- Конституції України від 28.06.96 №254к/96-ВР;
- Закону України від 05.09.2017 № 2145-VIII «Про освіту»;
- Закону України від 13.05.99 № 651-XIV «Про загальну середню освіту» із внесеними до нього змінами;
- Закону України від 26.04.2001 № 2402-III «Про охорону дитинства» із внесеними до нього змінами;
- Національної доктрини розвитку освіти, затвердженої Указом Президента України від 17.04.2002 № 347/2002;
- Державного стандарту початкової освіти, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 № 87;
- Державного стандарту початкової загальної освіти, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 20.04.2011 № 462;
- Державної національної програми "Освіта" ("Україна XXI століття"), затвердженої Постановою Кабінету Міністрів від 03.11.93 № 896;
- наказу Міністерства освіти і науки України №268 від 21.03.2018 "Про затвердження типових освітніх та навчальних програм для 1-2-х класів закладів загальної середньої освіти";
- наказу Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 407 «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти І ступеня»;
- наказу Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 405 «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня»;
- наказу Міністерства освіти і науки України від 08.06.2018 №609 «Пpo затвердження Примірного положення про команду психолого-педагогічного супроводу дитини з особливими освітніми потребами в закладі загальної середньої та дошкільної освіти»
листа Міністерства освіти і науки України від 13.10.2017 № 1/9-554 «Щодо нагальних питань впровадження Закону України «Про освіту»»
- листа Міністерства освіти і науки України від 12.07.2017 № 1/9-385 «Про навчальні плани та організацію навчально-реабілітаційного процесу для учнів з особливими освітніми потребами загальноосвітніх навчальних закладів у 2017/2018 навчальному році»;
- листа Міністерства освіти і науки України від 03.07.2018 №1/9-415 «Щодо вивчення у закладах загальної середньої освіти навчальних предметів у 2018/2019 навчальному році»;
- листа Міністерства освіти і науки України від 04.07.2012 №1/9-488 «Щодо організації та проведення «години психолога» у загальноосвітніх навчальних закладах»;
- листа Міністерства освіти і науки України від 18.05.2018 №1/9-322 «Роз’яснення щодо порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах в умовах повної або часткової інтеграції різних освітніх галузей, можливість якої передбачена Державним стандартом початкової освіти, затвердженим Постановою Кабінету Міністрів України № 87 від 21 лютого 2018 р.»
- Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 12.01.2016 № 8;
- Державних санітарних правил і норм влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу ДСанПіН 5.5.2.008-01, затверджених постановою Головного державного санітарного лікаря України від 14 серпня 2001 р. № 63, погоджених листом Міністерства освіти і науки України від 05.06.2001 № 1/12-1459;
- наказу Управління освіти Бахмутської міської ради від 21.06.2018 №313 «Про складання річних планів роботи закладів освіти  м.Бахмут на 2018-2019 н.р.»;
- наказу Управління освіти Бахмутської міської ради від 22.06.2018 №314 «Про складання освітніх програм та навчальних планів закладів загальної середньої та позашкільної освіти м. Бахмута  на 2018-2019 н.р.»;
- Статут Бахмутської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів №3 Бахмутської міської ради Донецької області, затверджений рішенням виконкому Бахмутської міської ради 22.08.2018 № 6/120-2312.
Особливості організації навчального процесу
Навчальний процес у школі у 2018-2019 навчальному році організовано згідно діючого законодавства та інструктивно-методичних рекомендацій щодо вивчення шкільних дисциплін у початковій, основній та старшій школі.
Навчальний процес у 1 класі відповідає Державному стандарту початкової освіти затвердженому постановою Кабінету міністрів України від 21 лютого 2018 р. № 87 «Про затвердження Державного стандарту початкової освіти», у 2-4 класах – чиним Державним стандартам початкової загальної освіти, затвердженим постановою Кабінету міністрів України від 20 квітня 2011 р. №462 «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти», у 5-9 класах – Державним стандартам базової і повної загальної освіти, затвердженим Постановою Кабінету міністрів України від 23 листопада 2011 р. №1392 «Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти». 
Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 1-4-х класів закладів загальної середньої освіти складає 3500 годин/навчальний рік: 
для 1 класу – 805 годин, 
для 2 класу – 875 годин/навчальний рік, 
для 3 класу – 910 годин/навчальний рік, 
для 4 класу – 910 годин/навчальний рік
Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-9-х класів складає 5845 годин/навчальний рік: 
для 5 класу – 1050 годин/навчальний рік, 
для 6 класу – 1155 годин/навчальний рік, 
для 7 класу – 1172,5 годин/навчальний рік, 
для 8 класу – 1207,5 годин/навчальний рік, 
для 9 класу – 1260 годин/навчальний рік.
Оцінювання навчальних досягнень учнів здійснюється вербально:
у 1 класі – з усіх навчальних предметів;
у 2 класі – протягом І семестру 2018-2019 навчального року за рішенням педагогічної ради (протокол №1 від 31.08.2018);
Оцінювання навчальних досягнень учнів у 3-4 класах здійснюється за 12-бальною шкалою і фіксується у журналі із таких навчальних предметів інваріантної складової: «Українська мова», «Російська мова», «Літературне читання», «Іноземна мова», «Математика», «Природознавство» (наказ МОН №412 від 08.04.15 року «Про затвердження Інструкції щодо заповнення Класного журналу для 1-4-х класів загальноосвітніх навчальних закладів»).
Оцінювання навчальних досягнень учнів середньої школи здійснюється відповідно до Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 13.04.2011 №329 «Про затвердження Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти». 
Відповідно до листа Міністерства освіти і науки України від 24.05.13 № 1/9-368 «Про організацію навчально-виховного процесу у 5-х класах загальноосвітніх навчальних закладів і вивчення базових дисциплін в основній школі», з метою подолання труднощів періоду адаптації учнів 5 класу до навчання в основній школі оцінювання навчальних досягнень протягом першої декади вересня здійснюється вербально, після визначеного терміну – за 12-бальною шкалою.
Організовано соціально-психологічний супровід навчально-виховного процесу, який,  згідно штатного розпису,  забезпечують соціальний педагог та практичний психолог. Обладнано кабінет. 


З метою розв’язання ряду соціально-педагогічних проблем в учнівському середовищі у школі запроваджено проведення «годин психолога» в кожному класі 1 раз на місяць за рахунок класних годин в робочий час психолога.

 
На базі школи-інтернату функціонує логопункт №3,  організовані логопедичні заняття з учнями, що мають вади мовного розвитку.  Згідно затвердженого графіка логопедичні заняття проводить фахівець-логопед. Кабінет обладнано

Для створення рівного доступу до навчання у школі здійснюється індивідуальний підхід до організації освітнього процесу для усіх учасників освітнього процесу. У школі на загальних підставах навчається 2 дитини-сироти та 1 дитина, позбавлена батьківського піклування, 10 дітей-інвалідів, 17 дітей з особливими освітніми потребами.
Відповідно до Порядку взаємодії суб'єктів соціальної роботи із сім'ями, які опинилися у складних життєвих обставинах, затверджених спільним наказом Мінсім’ямолодьспорту, МВС та Департаменту України з питань виконання покарань від 14.06.2006 №1983/388/452/221/556/596/106 надається необхідна психологічна, соціально-педагогічна допомога сім’ям з дітьми, які опинилися у складних життєвих обставинах і не в змозі подолати їх самостійно у зв’язку із вимушеною міграцією.
Аргументація варіативної складової
При визначенні змісту варіативної частини робочого навчального плану особливу увагу було звернено на надання годин з предметів та курсів, розпочатих у попередніх класах, а також з метою реалізації освіти за суспільно-гуманітарним напрямом, організації занять у міському навчально-виховному центрі «Інтелект» та для посилення роботи з учнями, здібними до вивчення предметів.
Використання годин варіативної складової

	Кількість годин
	Початкова школа
	Основна школа 
	Старша школа

	Всього годин варіативної складової
	4
	15,5
	-

	Предмети інваріантної складової
	4
	1
	-

	Курси за вибором
	-
	9
	-

	Факультативи
	
	3,5
	-

	Ідивідуально-групові заняття
	-
	1
	-

	Інтелект
	-
	1
	-


Початкова школа
Предмет «Російська мова» дозволить учням 1 класу оволодіти російською мовою, що є середовищем виховання дитини, як засобом (інструментом) спілкування, пізнання, сформувати навички толерантного міжетнічного спілкування з представниками інших національних культур, носіями інших мов, представлених в Україні.
Забезпечуючи реалізацію вимог освітньої галузі «Мистецтво» Державного стандарту початкової загальної освіти, неперервної мистецької освіти, що логічно продовжує дошкільну освіту, створює базу для успішного опанування учнями художніх компетенцій основної школи, у 2-4 класах за рахунок варіативної складової введено 1 годину «Образотворче мистецтва» 
Основна школа 
По 0,5 год у 5,6 класах   відведено на індивідуальні  години  для  удосконалення знань учнів з англійської мови.
          З метою виховання національного патріотизму, формування любові та поваги до рідної мови, національних традицій у 5-9 класах введено по 1 годині  курсу за вибором «Українознавство», який спрямований  на виховання патріота, громадянина української держави, свідомого державотворця, творчої особистості, яка співпрацюватиме зі світом на засадах кооперації, буде здатна реалізувати своє власне покликання й реалізовувати покликання української нації. Курс за вибором «Українознавство» є надзвичайно важливим для становлення світогляду українських школярів, зокрема їхнього ставлення до світу. Знання, вміння та навички, здобуті в процесі його вивчення є для учнів інструментом, набуття ними майстерності життя – уміння жити. Українознавство сприяє становленню кожного школяра як творця – себе, своєї родини, держави, світу.
На виконання Листа Міністерства освіти і науки  України від 31.07. 2009 № 1\9-508, з метою формування громадянської свідомості вихованців  школи у 8 класі запроваджується курс «Вчимося бути громадянами» .


З метою підготовки дітей  до майбутнього життя , їх професійного самовизначення  вводиться  курс «Людина і світ професій» у 8 класі – 1 год.
та факультатив з правознавства – 0,5 год у 8класі та 1 год у 9 класі. 

        Для розвитку творчих здібностей підлітків через включення їх у танцювальну діяльність, а також формування творчої особистості через навчання дітей мови танцю, залучення вихованців до світу танцювального мистецтва, що є надбанням загальнолюдської та національної культури; сприяння естетичному вихованню і фізичному розвитку підростаючого покоління до робочого навчального плану у 5,6 класах введено по 1 год факультативного курсу з хореографії
 
1 годину варіативної складової робочого навчального плану з 7 класу  виділено для роботи міського НВЦ "Інтелект".

Робота гуртків
Мережа гуртків спрямована на забезпечення потреб учнівської молоді в творчій самореалізації, здобуття нею позашкільної освіти, умінь і навичок за інтересами. Позаурочна діяльність школи передбачає роботу гуртків художньо-естетичногоспрямування. Усього на гурткову роботу відведено 9 годин, з них для учнів 1- 4 класів – 4 години , 5-9 класів – 5 годин. Вибір гуртків обґрунтовується результатами анкетування дітей і батьків, кадровим і програмним забезпеченням та матеріально-технічною базою школи. 
Із загальної кількості годин:

	№з/п
	Назва гуртка
	 К-ть годин
	Вікова категорія учнів

	1.
	Хореографічний «Мрія»


	3 години

3 години
	1-4 класи

5-9 класи



	2.
	Вокальний «Співаночка»
	1 год

1 год
	1-4 класи

5-9 класи

	3.
	Декоративно-прикладного мистецтва
	1 год
	5-9 класи


Індивідуальне навчання
У школі створені умови для рівного доступу до освіти дітей, які мають особливі освітні потреби. Навчання за індивідуальною формою передбачається організувати для дітей з особливими освітніми потребами     згідно навчального плану спеціальних закладів загальної середньої освіти з навчанням українською мовою для дітей з інтелектуальними порушеннями, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 12 червня 2018р №627 «Про затвердження типової освітньої програми спеціальних закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня для дітей з особливими освітніми потребами» (таблиця 18) з 01.09.2018 року протягом 2018-2019 навчального року. 
Очікувані результати навчання учнів початкової школи
Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок у формування ключових компетентностей учнів.
Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», «Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і фінансова грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях.
Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практична його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише показувати виникнення факту із практичної ситуації, а й по можливості перевіряти його на практиці й встановлювати причинно-наслідкові зв’язки. Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому процесі міжпредметних і внутрішньопредметних зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. Їх використання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує рівень їхньої загальної культури, створює умови для систематизації навчального матеріалу і формування наукового світогляду. Учні набувають досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в нові ситуації.
Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої галузі. 
Освітня програма (1 клас) має потенціал для формування у здобувачів таких ключових компетентностей:
1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та культурного самовираження, готовність вживати українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях;
2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в різних комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному житті громади, можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою, спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного спілкування;
3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному житті людини;
4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і навколишній світ шляхом спостереження та дослідження;
5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, відчувати себе частиною спільноти і брати участь у справах громади;
6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, ощадного використання природних ресурсів, розуміючи важливість збереження природи для сталого розвитку суспільства;
7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає  опанування основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного та етичного використання засобів інформаційно-комунікаційної компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях;
8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичками, необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального середовища, отримання нової інформації з метою застосування її для оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та способів їх досягнення, навчання працювати самостійно і в групі;
9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з іншими особами для досягнення спільної мети, активність в житті класу і школи, повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України, дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших людей, дотримання здорового способу життя;
10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості;
11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають  ініціативність, готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, прийняття власних рішень;
та наскрізних умінь: читання з розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, розв'язувати проблеми, співпрацювати з іншими особами.
Результати навчання (2-4 класи) мають робити внесок у формування ключових компетентностей учнів.
Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», «Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і фінансова грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях.
Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практична його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише показувати виникнення факту із практичної ситуації, а й по можливості перевіряти його на практиці й встановлювати причинно-наслідкові зв’язки. Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому процесі міжпредметних і внутрішньопредметних зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. Їх використання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує рівень їхньої загальної культури, створює умови для систематизації навчального матеріалу і формування наукового світогляду. Учні набувають досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в нові ситуації.
Очікувані результати навчання здобувачів освіти основної школи
Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок у формування ключових компетентностей учнів.
	№ з/п
	Ключові компетентності
	Компоненти

	1
	Спілкування державною (і рідною — у разі відмінності) мовами
	Уміння: ставити запитання і розпізнавати проблему; міркувати, робити висновки на основі інформації, поданої в різних формах (у текстовій формі, таблицях, діаграмах, на графіках); розуміти, пояснювати і перетворювати тексти задач (усно і письмово), грамотно висловлюватися рідною мовою; доречно та коректно вживати в мовленні термінологію з окремих предметів, чітко, лаконічно та зрозуміло формулювати думку, аргументувати, доводити правильність тверджень; уникнення невнормованих іншомовних запозичень у спілкуванні на тематику окремого предмета; поповнювати свій словниковий запас.
Ставлення: розуміння важливості чітких та лаконічних формулювань.
Навчальні ресурси: означення понять, формулювання властивостей, доведення правил, теорем

	2
	Спілкування іноземними мовами
	Уміння: здійснювати спілкування в межах сфер, тем і ситуацій, визначених чинною навчальною програмою; розуміти на слух зміст автентичних текстів; читати і розуміти автентичні тексти різних жанрів і видів із різним рівнем розуміння змісту; здійснювати спілкування у письмовій формі відповідно до поставлених завдань; використовувати у разі потреби невербальні засоби спілкування за умови дефіциту наявних мовних засобів; ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за допомогою засобів електронного спілкування.
Ставлення: критично оцінювати інформацію та використовувати її для різних потреб; висловлювати свої думки, почуття та ставлення; адекватно використовувати досвід, набутий у вивченні рідної мови та інших навчальних предметів, розглядаючи його як засіб усвідомленого оволодіння іноземною мовою; обирати й застосовувати доцільні комунікативні стратегії відповідно до різних потреб; ефективно користуватися навчальними стратегіями для самостійного вивчення іноземних мов.
Навчальні ресурси: підручники, словники, довідкова література, мультимедійні засоби, адаптовані іншомовні тексти.

	3
	Математична компетентність
	Уміння: оперувати текстовою та числовою інформацією; встановлювати відношення між реальними об’єктами навколишньої дійсності (природними, культурними, технічними тощо); розв’язувати задачі, зокрема практичного змісту; будувати і досліджувати найпростіші математичні моделі реальних об'єктів, процесів і явищ, інтерпретувати та оцінювати результати; прогнозувати в контексті навчальних та практичних задач; використовувати математичні методи у життєвих ситуаціях.
Ставлення: усвідомлення значення математики для повноцінного життя в сучасному суспільстві, розвитку технологічного, економічного й оборонного потенціалу держави, успішного вивчення інших предметів.
Навчальні ресурси: розв'язування математичних задач, і обов’язково таких, що моделюють реальні життєві ситуації

	4
	Основні компетентності у природничих науках і технологіях
	Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у довкіллі; будувати та досліджувати природні явища і процеси; послуговуватися технологічними пристроями.
Ставлення: усвідомлення важливості природничих наук як універсальної мови науки, техніки та технологій. усвідомлення ролі наукових ідей в сучасних інформаційних технологіях
Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, які ілюструють функціональні залежності результатів впливу людської діяльності на природу

	5
	Інформаційно-цифрова компетентність
	Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом та складати алгоритми; визначати достатність даних для розв’язання задачі; використовувати різні знакові системи; знаходити інформацію та оцінювати її достовірність; доводити істинність тверджень.
Ставлення: критичне осмислення інформації та джерел її отримання; усвідомлення важливості інформаційних технологій для ефективного розв’язування математичних задач.
Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова графіків та діаграм за допомогою програмних засобів

	6
	Уміння вчитися впродовж життя
	Уміння: визначати мету навчальної діяльності, відбирати й застосовувати потрібні знання та способи діяльності для досягнення цієї мети; організовувати та планувати свою навчальну діяльність; моделювати власну освітню траєкторію, аналізувати, контролювати, коригувати та оцінювати результати своєї навчальної діяльності; доводити правильність власного судження або визнавати помилковість.
Ставлення: усвідомлення власних освітніх потреб та цінності нових знань і вмінь; зацікавленість у пізнанні світу; розуміння важливості вчитися впродовж життя; прагнення до вдосконалення результатів своєї діяльності.
Навчальні ресурси: моделювання власної освітньої траєкторії

	7
	Ініціативність і підприємливість
	Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві проблеми, аналізувати, прогнозувати, ухвалювати оптимальні рішення; використовувати критерії раціональності, практичності, ефективності та точності, з метою вибору найкращого рішення; аргументувати та захищати свою позицію, дискутувати; використовувати різні стратегії, шукаючи оптимальних способів розв’язання життєвого завдання.
Ставлення: ініціативність, відповідальність, упевненість у собі; переконаність, що успіх команди – це й особистий успіх; позитивне оцінювання та підтримка конструктивних ідей інших.
Навчальні ресурси: завдання підприємницького змісту (оптимізаційні задачі)

	8
	Соціальна і громадянська компетентності
	Уміння: висловлювати власну думку, слухати і чути інших, оцінювати аргументи та змінювати думку на основі доказів; аргументувати та відстоювати свою позицію; ухвалювати аргументовані рішення в життєвих ситуаціях; співпрацювати в команді, виділяти та виконувати власну роль в командній роботі; аналізувати власну економічну ситуацію, родинний бюджет; орієнтуватися в широкому колі послуг і товарів на основі чітких критеріїв, робити споживчий вибір, спираючись на різні дані.
Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне ставлення до інших незалежно від статків, соціального походження; відповідальність за спільну справу; налаштованість на логічне обґрунтування позиції без передчасного переходу до висновків; повага до прав людини, активна позиція щодо боротьби із дискримінацією.
Навчальні ресурси: завдання соціального змісту

	9
	Обізнаність і самовираження у сфері культури
	Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою думку, аргументувати та вести діалог, враховуючи національні та культурні особливості співрозмовників та дотримуючись етики спілкування і взаємодії; враховувати художньо-естетичну складову при створенні продуктів своєї діяльності (малюнків, текстів, схем тощо).
Ставлення: культурна самоідентифікація, повага до культурного розмаїття у глобальному суспільстві; усвідомлення впливу окремого предмета на людську культуру та розвиток суспільства.
Навчальні ресурси: математичні моделі в різних видах мистецтва

	10
	Екологічна грамотність і здорове життя
	Уміння: аналізувати і критично оцінювати соціально-економічні події в державі на основі різних даних; враховувати правові, етичні, екологічні і соціальні наслідки рішень; розпізнавати, як інтерпретації результатів вирішення проблем можуть бути використані для маніпулювання.
Ставлення: усвідомлення взаємозв’язку кожного окремого предмета та екології на основі різних даних; ощадне та бережливе відношення до природніх ресурсів, чистоти довкілля та дотримання санітарних норм побуту; розгляд порівняльної характеристики щодо вибору здорового способу життя; власна думка та позиція до зловживань алкоголю, нікотину тощо. 
Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання соціально-економічного, екологічного змісту; задачі, які сприяють усвідомленню цінності здорового способу життя


Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», «Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і фінансова грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і загальнопредметних компетентностей, окремих предметів та предметних циклів; їх необхідно враховувати при формуванні шкільного середовища. Наскрізні лінії є соціально значимими надпредметними темами, які допомагають формуванню в учнів уявлень про суспільство в цілому, розвивають здатність застосовувати отримані знання у різних ситуаціях.
Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти з зазначенням моніторингу викладання предметів
Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компонентів:
кадрове забезпечення освітньої діяльності;
навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності;
матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності;
якість проведення навчальних занять;
моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей).
Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти:
· оновлення методичної бази освітньої діяльності;

· контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення;

· моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу освіти;

· створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня педагогічних працівників.

Протягом 2018-2019 навчального року з метою забезпечення всіх учасників освітнього процесу зворотнім зв’язком, що дозволяє вносити послідовні зміни в хід реалізації освітньої програми з метою підвищення якості її результатів передбачено моніторинг викладання наступних предметів:
	№ з/п
	Назва предмета 
	Термін здійснення ВШК

	1. 
	Стан викладання предметів у 1 класі. Впровадження НУШ.
	Листопад, 2018р.

	2.
	Українська мова (2-4 класи)
	Березень, 2019р.

	3.
	Фізика 
	Листопад, 2018р.

	4.
	Географія 
	Березень,  2019р.


На основі освітньої програми складено навчальний план, що конкретизує організацію освітнього процесу.
Вимоги до осіб, які можуть розпочинати навчання за цією освітньою програмою
Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років (відповідно до Закону України «Про освіту»).
Базова середня освіта здобувається, як правило, після здобуття початкової освіти. Діти, які здобули початкову освіту на 1 вересня поточного навчального року повинні розпочинати здобуття базової середньої освіти цього ж навчального року.
Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття базової середньої освіти за інших умов.
